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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza, 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A hetedik magyar hadikölcsön. 
A hosszan elhuzódó háboru további nagy pénzügyi követel- 

ményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadiszük- 
ségletek zavartalan ellátása céljából uj hadikölcsön kibocsátása vált 
szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminisz- 
ter ezuttal 60/0-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket, 
valamint 51/20/0-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket 
bocsát nyilvános aláirásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal 
is közvetlenül fordul a közönséghez. 

Az aláirás tartama és az aláirási helyek. 
Az aláirás időtartama 1917. november 15-től december 14-ig 

bezárólag terjed. Aláirási helyekül tognak szerepelni az összes állami 
pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetitő- 
helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számot- 
tevő hazai pénzintézetek. 

A cimletek nagysága. 
A kibocsátásra kerülő 6/0-kal kamatozó járadökkölcsön köt- 

vényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás cimletekben, az 
51/20/0-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei pedig 100, 1000, 
5000 és 10,000 koronás cimletekben fognak kiállittatni. 

Az aláirási ár. 
A 60/o-kal kamatozó járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára 

voltaképen 97 K 13 f-rel van számitva. De arra való tekintettel, 
hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918. február elsején veszi 
kezdetét s a jegyzéstől 1918. jannár 31-ig járó kamatok az aláirási 
árba be vannak számitva, a kötvény aláirási ára minden 100 korona 
névértékért a következő összegekben van megállapitva : 

1. arra az esetre, ha az aláiráskor az aláirt összeg egész ellen- 
értéke befizettetik : 

a) az 1917. évi november 15-től december 1-ig bezárólag 
történő aláirás esetén 96 K 10 f.; 

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi de- 
cember 14-éig bezárólag történő aláirás esetén: 96 korona 32 t.; 

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben 
történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláirási határidő egész 
tartamára szólólag 97 K 20 f. 

Az 51/29/0-os járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára 1917. 
december 1-én 91 K 25 f. Ehhez képest 

1. arra az esetre, ha az aláiráskor az aláirt összeg egész ellen- 
értéke betizettetik : 

a) az 1917. évi november 15-től december 1-ig bezárólag 
történő aláirás esetén 91 K 25 t.; 

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi de- 
cember 14-éig bezárólag történő aláirás esetén 91 K 45 f.; 

2. ha pedig a kedvezményes, részletekben történő fizetési 
módozat vétetik igénybe, az aláirási idő egész tartamára 92 K 25 f. 

Kamat-esedékesség. 
A hetedik hadikölcsön 60/0-os járadékkötvényei minden év 

február és augusztus 1-én lejáró félévi utólagos részletekben évi 
60/0-kal kamatoznak, az első szelvény 1918. évi augusztus 1-én 
esedékes. Az aláirástól 1918. január 31-ig járó kamatok az aláirási 
árba vannak beszámitva. 
Az 31/20/0-os járadékkötvények 1917. december 1-től kezdődően 

évi 51/20/0-kal kamatoznak. Az első szelvény 1918. junius 1-én ese- 
dékes s a kamatok minden év junius 1-én és december 1-én lejáró 
félévi utólagos részletekben fizettetnek. Mivel az aláirási határidő 
második szakasza az 1917. december 1-ét követő időre esik, az 
aláirási árnak a határidő második szakaszára való megállapitásánál 
az első szelvény ellenértékének az aláirási határidő befejezéséig ter- 
jedő időre eső része már számitásba vétetett. 

Befizetési hely. 
A kölcsönre történő jegyzéseknél az aláirt összegek ellenértéke 

az aláirási helynél fizetendő be és az aláirási áron felül az aláiróval 
szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámitásának helye nincs. 

Részletfizetési kedvezmény. 

Az esetben, ha a 60/0-os, valamint 51/20/0-os járadékkölcsönre 
aláirt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláirás alkalmával az 
aláirt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 100 K-át meghaladó 
aláirásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesithető. Ez eset- 
ben az aláirás valkalmával az aláirt összeg 100/0-a biztositékképen 
leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A 
részletek pedig a következőkép fizetendők : 

a jegyzett összeg ellenértékének 250/0-a legkésőbb 1918. január 9-ig, 
z v január 29-ig, 

„február 16-ig, 
r , , „február 28-ig. 

Az utolsó befizetés alkalmával az aláirási hely a letett bizto- 
sitékot elszámolja, illetőleg visszaadja. 

A jegyzési nyomtatványok. 
A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes alá- 

irási helyeknél dijtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az 
aláirás levélileg is történhetik. 

A befizetési elismervények kiállitása és a végleges 
cimletek kiadása. 

A befizetés alkalmával az aláiró fél az aláirási helytől pénztárt 
elismervényt kap, amely a fél kivánságára 1918. január 20-tól kezdve 
a m. kir. pényügyminisztérium részéről kiállitott ideiglenes elismer- 
vényre fog kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges 
cimletek kiadhatók nem lesznek. A végleges cimletek kiadására nézve, 
illetve a fél kivánatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a vég- 
leges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény 
utján fog a felhivás közzététetni. A végleges kötvények kiadása 
költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénz- 
tári elismervények, illetve a fél kivánatára kiadott ideiglenes elis- 

mervények kiadattak. 
Az aláiró felek a cimletbeosztásra irányuló esetleges kivánsá- 

gukat a jegyzés alkalmával az , Aláirási nyilatkozat"-nak erre a célra 
megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kivánság hiányában a jegyzett 
összegeket a legnagyobb cimletekben fogják kiszolgáltatni. 

A kölcsön felmondása. 
A m. kir. pénzügyminisztérium a kibocsátandó 69/0-os, vala- 

mint 51/20/0-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának 
azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás 
melleti, a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizet- 
hesse. Azonban az esetleges felmondás a 600-os járadékkölcsönnél 
1922. augusztus 1-jét, az 51/2%/o-os járadékkölcsönnél pedig 1925. 
junius 1-ét megelőző időre nem történhetik. 

Betétek felhasználása. 
A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 

1914. évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyéb- 
ként a moratorium feloldó-rendeletben foglalt korlátozások alá eső 
betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetések céljaira 
— önérthetőleg a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — 
teljes összegükben igénybe vehetők. 

Azok, akik a betfizetésekre pénzintézeti betétjüket kivánják 
igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az 
intézetnek vagy cégnek közvetitésével tartoznak jegyezni, amelynél 
a betét el van helyezve. 

Különleges kedvezmény a hetedik hadikölcsönnél. 
A kibocsátásra kerülő 60/0-os, valamint 51/20/0-os járadékköl- 

csön kötvények felhasználhatók lesznek a törvényhozás részéről 
előreláthatólag már a közel jövőben teendő intézkedések alapján 
kivetendő hadinyereségadó fizetésére. 

A hadinyereségadó fizetésénél a kötvények - figyelemmel 
arra, hogy az aláirási ár megállapitásánál a folyó kamatok is szá- 
mitásba vétettek, s figyelemmel, hogy az aláirási helyek ötven fillér 
jutalékot szoktak a feleknek megtériteni, - minden 100 korona 
névérték után a voltaképeni kibocsátási ár, tehát a 60/0-os járadék- 
kölcsön kötvénynél K 97.13 - 50 f. = 96 K 63 f., az 51/290-os 
járadékkölcson kötvénynél pedig K 91.25 - 50 f. = 90 K 75 f. 
fog számitásba vétetni. 

Kölcsönnyujtás kedvezményes kamatláb mellett a 
kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira. 

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-magyar bank és a m. 
kir. Hadikölcsönpénztár a kötvényeknek kézizálagul lekötése (lom- 
bardirozása) mellett a névérték 759/o-áig, a mindenkori hivatalos 
váltóleszámitolási kamatlábon nyujtanak kölcsönt. 

Ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamat- 
lábon nyujtanak náluk zálogul eltfogadható értékpapirokra kölcsönt, 
ha a felveéndő összeg igazoltan a jelen felhivás alapján aláirt össze- 
gek befizetésére szolgál. A mérsékelt kamatláb kedvezményében a 
meghosszabbitott ily kölcsönök is részesülnek, 

m v n n m n 
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A fenti befizetési határidők alatt folyósitott és igazoltan a jegy- 
zett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél 
kivánságára a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb he- 
lyett évi 50/0-os állandó kamatláb biztosittatik. Ezenfelül a fent kö- 
rülirt módozatok mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen alá- 
irási felhivásban foglalt befizetési határidők alatt az aláirásra bocsá- 
tott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, tákarék- 
pénztár, hitelszövetkezet stb.), vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, 
a kölcsön ama részének visszatizetésére, amely az erre irányuló 
kérelem előterjesztésekor még igazoltan fennáll, évi 500-os állandó 30-ig költségmentesen 

kamatlábon fognak uj kölcsönt nyu 
hosszabbitásánál is évi 50/0-os állan itani 
Ezek a kedvezmények az Osztrák-magyar bank jelenlegi szabadal. 
mának időtartamára szólnak, de a kormány gondoskodni fog arról 
hogy azok a jelenlegi bankszabadalom lejárta után is 1922. évi 
december 31-ig terjedő hatállyal, a jegybank vagy valamely más a 
kormány által kijelölendő intézet által nyujtassanak. 

Az aláirók kivánságára a kibocsátandó kötvényeket a szelvé- 
nyek beváltásával megbizott hivatalos beváltóhelyek 1919. junius 

henh, s ennek a kölesöm 
dó kamatlábat fognak 

fogják megőrizni és kezelni. 

A „Szászvárosi Közszolgálati Alkal- 
mazottak beszerzési csoportja'. 

A világháboru által előidézett drágaság, 
amely napról-napra mind nagyobb és nagyobb 
méreteket ölt, elviselhetetlenné tette a hiva- 

talnokok sorsát. Ezen szomoru jelenség orvos- 
lására a kormány felszólitotta a közszolgálati 
hivatalnokokat, hogy beszerzési csoportokba 
tömörüljenek, amely csoportok számára adandó 
kedvezmények által is segitve lesz a hivatal- 

nokok megélhetésén. E felszólitás következté- 
ben városunk közszolgálatban álló hivatalno- 
kai megalapitották a „Szászvárosi Közszolg. 
Alkalmazottak beszerzési csoportját", amely- 
nek megalakulását a kormány tudomásul vette. 

A csoport élén társadalmi életünk kiváló egyé- 
niségei állanak, akiknek közremüködése bizto- 

sitja a csoport igazságos és lelkiismeretes ve- 
zetését. A csoport ügyeit a tisztikar és az in- 
téző bizottság intézi. A tisztikar tagjai: Máyer 

János elnök, Sebestyén Árpád és Vida Gyula 
alelnökök, dr. Friedmann Józset titkár, Breicha 

Emil könyvelő, dr. Szőllősy János levelező, 

Őrs Zoltán üzletvezető, Szász Károly h. üzlet- 
vezető. Az intéző bizottság tagjai: Andrae 

Józset, Balog Józseft, Bodor János, Bölcskövy 

Boldizsár, Bergh Tivadar, dr. Dózsa Józset, 
Borbély Sámuel, Erős Sándor, Ehrlich Ágos- 
ton, P. Ferencz Pál, Fülöp György, dr. Kris- 
tóf György, dr. Nagy Sándor, Pogány Árpád, 
Sándor János, Simon Ferenc, Szabó Ignác, 

Szakáts István, Szász Sándor, Sziklai Alfonz, 
Steiner Fülöpg. 
A csoport vezetősége, miután a közélelme- 

zési miniszter megengedte, hogy a H. T. ki- 
utalja a csoport egész évi lisztszükségletét át- 
fogja venni a városi kezelésből tagjainak liszt- 

tel és egyébb cikekkel való ellátását. E fel- 

adat megoldásában szigoruan ügyelni fog arra, 
hogy senkise részesüljön két forrásból el- 

látásban, hogy ezzel minden visszaélésnek 

elejét vegye. A csoport vezetősége szivesen 
fogadja a termelők és kereskedők minden 

ajánlatát, amellyel tagjainak ellátását előmoz- 

dithatja. A csoport több mint 200 családból, 

illetőleg kb. 1000 ellátandó tagból áll. 

NAPI HIREK. 
Kormánybiztos kinevezése. A köz- 

oktátásügyi miniszter a kormány felhatalma- 
zása alapján báró Petrichevich-Horváth Emilt, 

Nagyküküllővármegye főispánját, a határszéli 

román görög katholikus és görög keleti isko- 

lai ügyek rendezésére kormánybiztossá ne- 
vezte ki. 

— Kinevezés. A kereskedelmi miniszter 

Jánosi Pál ellenőrt, a helybeli vasuti állo- 
más főnökét, főellenőrré nevezte ki. Gratu- 
lálunk ! 
- Ténylegesités. Őfelsége Bottka Iván 

m. kir. 2. honvédgyalogezredbeli tart. had- 

nagyot, Bottka István kir. tanácsos, pénz- 

ügyigazgató fiát, ugyanezen ezred tényleges 

állományába hadnaggyá kinevezte. 

— Felszabadult vármegyénkben a táv- 
beszélő. A kereskedelemügyi miniszterium 
arról értesit bennünket, hogy Hunyadvár- 

megyében ezentul a civil lakosság részére is 
felszabadult a teletontorgalom. 

— Kitüntetések. Kénosi Sándor Ernő 
tart. tőhadnagy az ellenség előtt való kitünő 

szolgálatáért a legmagasabb dicsérő elisme- 

résben részesittetett. - Dr. Löwenstein 
Lajos tartalékos főorvos az ellenség előtt tanu- 
sitott kiváló és önfeláldozó szolgálmányokért 
az arany érdemkereszttel a koronával a vitéz- 
ségi érem szalagján lett kitüntetve. 
— Halálozás. Lozsádi Fekete Samu, a 

„Lozsád és Vidéke" hitelszövetkezet könyvelője, 

a 21-ik honvéd gy.-ezred I-ső osztályu tart. 
őrmestere a napokban Szentesen vakbélgyula- 
dás következtében 33 éves korában meghalt. 
Halálát szülein és testvérhugán s rokonságán 

kivül felesége és két apró gyermek siratja. 
Holt tetemét Lozsádra fogják szállitani, ahol 

a ref. egyház szertartása szerint a régi teme- 
tőben fogják a község és a környék nagy 
részvétele mellett örök nyugalomra helyezni. 

A család gyászában az egész község osztozik. 

—- A VII-ik hadikölcsön jegyzési helyei 

Szászvároson : A Szászvárosi Takarékpénz- 
tár Rt.", a „Brooser Vorschusverein Rt.", az 
„Ardeleana Rt.", a ,„Dácia Rt.", a m. kir. 

adóhivatal, a m. kir. postahivatal, a „Szász- 
városi Hitelszövetkezet". A jegyzések f. hó 

15-ikén már megkezdődtek. Városunk polgár- 
sága az eddigi hadikölcsönökből szép summát 

jegyzett s igy hisszük, hogy a jegyzésekkel 

ez alkalommal is vezetni fog a megyében. 
Hadikölcsönt jegyezni, nemcsak hazafias köte- 
lesség, hanem jó üzlet is, amennyiben a be- 
fektetett tőke 69/ kamatot hoz. A VII-ik hadi- 
kölcsön sikere közelebb hozza a várvavárt 

békét. A jegyzések körüli tudnivalókat lapunk 
vezető helyén közöljük. 

- Kitüntetés. Őfelsége Gencsy Arnold 
m. kir. csendőrőrnagy szárnyparancsnokot, ki 
évek előtt a dévai szárnynak volt a parancs- 

noka, megyénkben nagy népszerüségnek ör- 

vendett s a máig is emtegetett dobrai válasz- 
tásnak főszereplője volt, a hadidiszitményes 

Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki 

—– Köszönetnyilvánitás. A nagyszebeni 
cs. és kir. katonai parancsnokság hadisir- 
felügyelősége és a helybeli cs. és kir. katonai 

állomásparancsnokság, Szászváros szab. kir. 

rend. tan. város tek. Tanácsának és mind- 
azoknak, akik az Erdélyben hazájuk védel- 

mében hősi halált halt katonák sirjainak fenn- 
tartására inditott gyüjtés eredményéhez ado- 

mányaikkal hozzájárultak, köszönetét fejezzi ki. 

—– Kinevezés. A kereskedelmi miniszter 

Ferenczy Józefa szászvárosi posta és táv. 
kiadónőt a szolnokdobokamegyei Kékes-re 
postamesterré nevezte ki. 

— Halálozás. Triznyai Istvánt, lapunk 
kiadójának, a ,Szászvárosi Könyvnyomda Rt."- 

nak üzletvezetőjét sulyos csapás érte: édes- 

anyja özv. Triznyai Dánielné szül. Szalay 
Rozália f. hó 6-án este fél 10 órakor 76 éves 
korában meghalt. Temetése f. hó 9-én Oros- 
házán ment végbe nagy részvét mellett. 

—- Kitüntetés. A hadseregfőparancsnokság 
Bereczky Lajos 64-ik gyalogezredbeli had- 

nagyot, ki a 12-ik isonzói csatában sulyosan 
megsebesült, vitéz magatartásáért a nagy és 

kis ezüst, valamint bronz vitézségi érmekkel 

tüntette ki. A kitüntetett hős megkapta a 

Károly-csapatkeresztet is. 

— A hadifoglyok házassága. A Magyar 
Kurir jelenti: A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter közölte a magyarországi püspökök- 
kel a közös hadügyministernek azt a határo- 
zatát, hogy az osztrák-magyar monarchia terü- 
letén élő hadifoglyok – a német oroszok ki- 
vételével - csak a békekötés után kaphat- 
nak belföldi honossal kötendő házasságra en- 

gedelmet. Az illetékes hatóságokat utasitották, 
hogy a hadifoglyok házasodási kérvényeit már 
eleve utasitották el. 

— Szabadságok hadikölcsön jegyzé- 
sére. A mögöttes országrészben beosztott 
katonaszemélyek, a hadikölcsön jegyzéssel 
kapcsolatos ügyeik rendezése céljából szabad- 
ság-illetékükön kivül öt napra terjedhető sza- 
badságot kaphatnak. A parancsnokoknak azon- 
ban a szabadságkéréseket szigoruan kell ke- 
zelniök és különös figyelmet kell forditaniok 
arra, hogy a jegyzett hadikölcsön összege 
szükségessé teszi-e a személyes intézkedést. 
Ötszáz korona névértékü hadikölcsön jegyzé- 
sére szabadságot nem lehet engedélyezni. 
Németországba csak legalább ötezer korona 
jegyzése céljából lehet szabadságot kérni. Az 

illetők bevonulásuk alkalmával hitelesen iga- 
zolni kötelesek a jegyzett hadikölcsön össze- 
gét és egyszerü bankértesitéseket, a pénzin- 
tézet elszámolásának felmutatása nélkül, iga- 
zolásul el sem lehet fogadni, mert a bank- 
értesités mellett semmi biztositék nincsen arra 
nézve, hogy egy későbbi intézkedéssel a hadi- 
kölcsönjegyzést bárki meg ne semmisithetné. 
Ha valaki bevonulásakor a hadikölcsönjegy- 
zést nem tudja kellően igazolni, ugy a nyert 
hadikölcsön-szabadságot az illető később ese- 
dékes szabadság-idejébe tudják be. Ha elő- 
fordulna olyan eset, hogy mire az illető meg- 
érkezik, a hadikölcsönjegyzés határideje le- 
járt, bevonulása után illetékes katonai parancs- 
nokságánál eszközölheti a jegyzést. Legény- 
ségi állományu egyének utazási költségeit 
hitelezni kell. 

— Az erdélyi szinészet megalakulásá- 
nak 125-ik évfordulója. November 11-én 
ünnepelte az erdélyi szinészet születésének 
125-ik évfordulóját. Kolozsváron, a Jókai-utcai 
Rédey-ház nagytermében 1792. november hó 
11-én volt az első szinházi előadás. Erdély 
adott később szinészetet a testvér Magyar- 
országnak is. Ezt a nevezetes évfordulót most 

méltó disszel ünnepelte meg a kolozsvári Nem- 
zeti Szinház. 
— Ujabb béremelkedések a nyomdai 

és rokonipari szakmáknál. A nyomdai és 

rokonipari szakmunkások vezetősége f. év 
november hó 1-én abban állapodott meg a 
Vidéki Nyomdatulajdonosok Főnökegyesüle- 
tével, hogy az eddig adott drágasági pótlé- 

kot 100-1500/o-kal emeli, amire a mai álta- 

lános drágulás kényszeriti őket. Ez ujabb 
fizetésemelés, valamint a papir és összes 
anyagárak folytonos emelkedése természet- 

szerüen maga után vonja a nyomdai és könyv- 
kötészeti munkák arányos áremelkedését is. 

- Halálozás. Marián János helybeli 
jómodu közismert polgár f. hó 11-ikén 78 
éves korában meghalt. Az elhunyt vagyonának 
nagyrészét jótékonycélra adományozta. Teme- 

tése f. hó 13-án nagy részvét mellett ment 
végbe, a gör. kel. egyház szertartása szerint, 

k meg 
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— Kitüntetés. A király Szabó János 

tart. táboritáviró-tőtisztet a háboruban teljesi- 

tett kitünő szolgálataiért a koronás arany ér- 
demkereszttel a vitézségi érem szalagján tün- 

telte ki. A kitüntetett a helybeli kir. posta- 
nivatalnál hat éven át teljesitett szolgálatot s 

városunk társadalmi életében élénk részt vett. 
Gratulálunk ! 

Tánciskola – Szászvároson. Lász- 

1óffy Ferencné sz. Jámbor Mariska jó- 
hirnevü kolozsvári okleveles tánctanitónő vá- 

rosunkban f. hó 26-ikától kezdődőleg egy 4 
hetes tánctanfolyamot nyit meg. A tandij ez 
időre kezdőknek 40 K, haladóknak 20 K. Ki- 

vánatra különőrákat háznál is ad. Jelentkezé- 
sek a ,Szászvárosi Könyvnyomda Rt." papir- 

üzletében eszközlendők. A tanitás a Magyar 
Kaszinó nagytermében lesz. 

— Szinház Déván. Mint értesülünk, hosz- 

szas utánjárás után a dévai szinpártoló egye- 
sületnek sikerült Szendrey Mihály aradi 
szintársulatát megnyerni,/ oly formán, hogy 

az aradi társulat hetenkint három előadást fog 
tartani Déván. Az első előadások már novem- 

ber 22., 23. és 24-én lesznek megtartva, a 

többi előadások napját később fogják a kö- 

zönséggel tudatni. 

—– Uj pénzek. Ausztriában a pénzügy- 
miniszter inditványt adott be 25 és 50 filléres 
váltópénz veretése és 5 koronás bankjegyek 

nyomatása ügyében. Ezt minálunk is hasonló 
intézkedés fogja követni s igy a közeljövőben 

olyan pénznemek kerülnek majd forgalomba, 
amiknek hiánya már régen érezhető volt. Az 
uj pénznemek kiadása ezentfelül az aprópénz 

bőségét is érezhetően növelni fogja. 

—– Helyszüke miatt több közleményünk 

jövő számra maradt. 

— Pro Transsyivania est. Hátszegi leá- 
nyok 1917. november hó 24-én az Arany 
Bárány-szálló nagytermében jótékonycélu mü- 

soros-estélyt rendeznek, melyre a n. é. kö- 
zönséget tisztelettel meghivják.. Tea: d. u. 5 
órakor. Müsor kezdete 7 órakor. Közremüköd- 

nek : Berger Bettinka, Berkovits Irénke, Grosz 
Blanka, Kemény Janka, Perl Mariska, Roth- 
mann Marika, Schwartz Frida, Schwartz He- 

lénke és Weil Irén. Conferál: Gottlieb Jenő. 

Confetti, szerpentin, világposta és tombola. 
Belépti-dij 2 korona, diákjegy 1 korona. Je- 

gyek előre válthatók : Rothmann Sámu divat- 
és Bárdi Ede papirkereskedésében. Felülfize- 
téseket köszönettel fogad a rendezőség. Kü- 

lön meghivókat nem bocsájtanak ki. 

— A lószőr felhasználása. A vakokat 
gyámolitó országos egyesület gyámoltjait meg- 
felelő keresetet biztositő munkával a szük- 

séges anyag hiányában mindegyre nehezeb- 
ben tudja ellátni. Különösen nehéz a kefe- és 

seprüfélék készitéséhez szükséges lószőr be- 

szerzése, amelynek inkább a keményebb faj- 
tája a farkszőr és sövényszőr alkalmas a fel- 
dolgozásra. Ma ezekre is rávetette magát a 
jogosulatlan haszonra törekvő közvetités s az 

áru csak felhajtott árakon vásárolható, aminek 

következménye ismét, hogy a feldolgozott anyag 
iparcikk alakjában is csak drágán juthat a fo- 

gyasztóhoz. A kemény lószőr értékes s annak 
ugy a felnőttek, mint a gyermekek által való 

gyüjtése nagy haszonnal jár. Ezekre való 
figyelemmel nagyon hasznos munkát végez 

az, aki a tanulókat arra buzditja, hogy ló- 

szőrt gyüjtsenek s ezt a vakokat gyámolitó 

országos egyesületnek Budapest, VII. Hermina- 

utca 7. sz. alá küldjék be. Az egyesület a 

lószőr értékét postán örömmel és meleg kö- 
szönettel tériti meg. Ebből a gyermekek és 

közvetitésük révén szüleik és más felnőttek 
megismervén a lószőr értékét, meg fogják 

tudni, hogy annak gyüjtése haszonnal jár, azt 
a jövőben nem hagyják elveszni, hanem abból 
maguknak szép jövedelmet biztositanak. Azután 

meg annak az eljárásnak, ha a lószőrt a ta- 
nitók szives támogatásával az Egyesületnek 
közvetlenül küldik, az az előnye is lesz, hogy 
a gyüjtött lószőrért többet kapnak, mert igy 

elmarad az indokolatlan nagy haszonnal dol- 
gozó közvetités. 

- A háboruban ezután évenkint csak 

egyszer lesz szabadságolás. A sajtóhadi- 
szállásról jelentik: A hadseregfőparancsnok- 
ság azt kivánja, hogy a legénységi állomány- 
hoz tartozó összes személyek 14 napi szabad- 
ságot kapjanak. Szabadságot a fronton levő 

legénység hat, a legénység többi része pedig 
kilenc hónap után kap. Miután azonban te- 
kintettel kell lenni a csapatok állományi vi- 
szonyaira, minden legénységi katona egy év- 

ben csak egyszer mehet szabadságra, de oly 

frontrészeken, ahol a helyi és a közlekedési 
viszonyok kedvezőek, egyesek évente kétszer 
is szabadságolhatók. Különös kedvezőtlen vi- 
szonyok mellett megtörténhetik, hogy az évi 
szabadságolásokat továbbra is korlátozni kell, 

de a hadseregtfőparancsnokság minden intéz- 
kedést megtett, hogy a legénység szabadság- 

kéréseit a legmesszebbmenő módon méltá- 
nyolják. 
— Káposzta. Vármegyénkben eddig bőven 

volt káposzta, sőt ebből a cikkből jelentékeny 
kivitelünk is volt, de az idén vajmi kevés ká- 

poszta termett s ezt a keveset is lefoglalta a 
Központ. Már pedig azt mindenki tudja, hogy 

mit jelent az, ha a Központ valamit lefoglal. 
E bajon kiván most segiteni Pogány Béla al- 
ispán azon rendeletével, amelyben 2500 mé- 

termázsa káposztát foglált le kizárólag vár- 
megyénk fogyasztására. Ebből kap : Déva 800, 
Hátszeg 200, Szászváros 300, Vajdahunyad 
200, a marosillyei járás 500 és a petrozsényi 

járás 500 métermázsát. Minden attól függ ter- 

mészetesen, hogy lesz-e ennyi káposzta és sok 
függ természetesen a rekviráló hatóságok 

ügyességétől is. 

- Rekvirálják az orgonasipokat és a 
szódavizesüveg ónfejét. Mennyi mindentől 
kellett már elbucsuznunk, hogy a hadsereg 
érdekeit előmozditsuk. Most a sok minden- 
féle után az orgonasipokra és a szódavizes 
üvegek ónfejére került a sor; ezeket is rek- 
virálják hadicélokra. Azokat az orgonasipokat, 
amelyek feltétlenül szükségesek, nem fogják 
elrekvirálni. Az orgonasipok felmentése ügyé- 
ben a vallás- és közoktatásügyi miniszter dönt. 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazon ismerősöknek és jóbarátokunak, 
akik felejthetetlen férjem elhalálozása feletti 
mély fájdalmunkat részvétükkel és a temeté- 
sen való megjelenésükkel enyhiteni szivesek 
voltak, ezuton mondok hálás köszönetet. 

Szászváros, 1917. november 10. 
özv. Farkas Jakabné. 

Felhivás! 
Tisztelettel bátorkodom a n. é. helybeli és 
vidéki közönséget, valamint régi és állan- 

dó megrendelőimet figyelmeztetni, hogy 

fényképmegrendeléseiket 
a közelgő karácsonyi és ujévi munka- 

torlódásra való tekintettel már most 
eszközöljék, hogy ezáltal a karácsonyi 

és ujévi igényeket kellő időben és pon- 

tosan kielégithessem. -:-: 

Fényképészeti műtermem 
fénykép-nagyitásokat, olajba festéseket 

és régi tényképek reprodukálását is a leg- 

szebb és legolcsóbb kivitelben eszközli. 

Tisztelettel; RÓNA JENŐ főónykópész, 

Jó karban lévő irógépet (sok- 
szorositásrais alkalmast) keresek meg- 
vételre vagy kibérelésre. Ajánlatok la- 
punk szerkesztőségéhez küldendők. 
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Németh János Utóda Klusch M. 
szászvárosi füszer- és vaskereskedő, 
kéri az összes adósait, hogy 8 napon 
belül jelentkezzenek, mert üzlete el 
lett adva. Tisztelettel Klusch Sam., 
Török A. cég utóda Nagyszeben, 
Jungenwaldstrasse 1. 92 

Sz. 59/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági vgérehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
budapesti kir. járásbiróságnak 1915. évi 102756 számu 
végzése következtében dr. ifj. Báró Dániel Gábor 
ügyvéd által képviselt Országos Központi Hitelszö- 
vetkezet felperesnek 189 K s jár. erejéig 1915. évi 
november hó 18-án foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján lefoglalt és 3200 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: ökrök nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1917. 
évi Pk. II. 4061/4 számu végzése folytán hátralékos 
tőkekövetelés, ennek 1914. évi május hó 1-ső nap- 
jától járó 80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig össze- 
sen 62 K 72 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig leendő eszközlésére 1917. évi november 
hó 22-ik napjának d. u. 5 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1917. évi november hó 8-án. 

Gödri Jenő, 
98 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 56/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szász- 
városi kir. járásbiróságnak 1916. évi 1766/2 számu 
végzése következtében dr. Klein Ármin ügyvéd által 
képviselt dr. Mihu János felperesnek 1200 K s jár. 
erejéig 1916. évi augusztus hó 24-én foganatosi- 
tott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 700 K 
becsült következő ingóságok, u. m.: 12 boglya széna 
és 4 boglya lucerna nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1916. évi Pk. II. 2425/3 számu végzése folytán 1200 
K tőkekövetelés moratorium alá nem eső része, ennek 
1916. évi junius hó 10-ik napjától járó, 60/0 kamatai, 
1/30/0 váltódij és eddig összesen 256 K 23 fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Kud- 
zsiron, alperes lakásán leendő eszközlésére 1917. 
évi november hó 22-ik napjának d. u. 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1917. november hó 8-án. 

Gödri Jenő, 
93 kir. bir. végrehajtó. 

2 előadás! 2 előadás! 
Előadás kezdete d. u. pont 5 és este 8 órakor. 

Mozgószínház 
Szászvároson, a „Höznonti" szálloda disztermében 
minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1917. évi november hó 18-án : 

Mamerui számüzött. 
Bünügyi szinmü 4 felvonásban. 

Zsiya te csalsz! 
Vigjáték 3 felvonásban. 

Háborus heti hiradó. 

Helyárak délután és este : Páholy 8 K, I. hely 
150 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fill. 
Karzat 60 fill. Számozott helyek! 

Szives párttogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. Szászváros, Vásár-utca. 94 1-3 
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g s szálő Nősülni óhajt 29 éves ref. közé ,jó meg- 
Mametül, perfelktül baszóló felenésü nötlen tsztselő, Évt jövedelre 9000 k Hirdetmény. i szony vagy leán ehetőleg arcképes ajánlatokat ,Biztos jövő jell- Ezuton is értesitjük az érdekelteket, délutáni foglalkozásra. 2 gyermek gével a kiadóhivata továbbit. én a s 

mellé alkalmazást nyerhet. Ajánlatok = hogy telepünkön A takarmány- 
dr. Ábrahám Józselné (Szászváros, Házasodni óhajt 28 éves ret. csinos megjelenésü hiány enyhitése céljából őrlőgé. 
Sétatér-u.9.) cimére küldendők. 8s 2- állami tisztviselő. e lövedelme t000K betetőkeg peket állitottunk fel, amelyeken 

arckép jánlatokat ,Komoly" jeligével a - . 

iaki bvábtt 3- CSŐv0s kukoricát vagy kukoricacsutkát 
100 kilogrammonként 250-3 K-ért 

Dhin a- -Uasbor őrölünk meg. Aki tehát őröltetni óhajt 
öt Bll UIIJE5 ebbeli szándékát a villamosmü irodá- 

Elsőrangu minőségü vérképző gyúny- jában (a rendőrségi épületben) jelentse 
hDbot, vérszegények, lábhadozók, sán- a Részvónytársaság sé Szászváros. be, hogy a sorrend pontosan betud- 
Rhónos nyarmekok nészére kiválú erű- ható legyen. 
gltűszem. o0b00 fára G, korona, Eladunk marosmenti, Szászváros, 1917. november 9. 
vv A v küküllőmenti faj-, asz- s9 2-2 N városi villamosmi nezetősége. 
ke tali-, pecsenyeborokat árban- 

kaptató továbba Eimot ikőröket. tdatsek lutányos DDEMETER RORNÉL gyónyszerészmél 
SZÁSZVÁROS 310 különböző édesitett pálinkákat ZZZV zzz 

nagyban és kicsinyben. 
k zn áalta robs és aari 0 a nát, 

e ISzoldalás! :- TelefoNSZÁM T. 
e DD T A körtét, krinde 

m Á mennyiségben veszünk 
vA a legmagasabb napi ár 

agyobb mennyiséghen el a mem selnüert egys hószvényrsasig NssiiM konzorugyár 
vemnnék. éke v z 

K 
fi fényképészeti műterme szóván 

s Részletes ajánlatot „Süryős" jeligére a és kartóei aem 
kézdiszentlélehi (Háromszék m.) nosta- s E 

hintalhoz kérek. Olcsó árak! Tisztelettel értegitem a m. é. várogi és megyel közönséget, y 

sses 
Rétkkotai fényképészeti műtermemben 

E 
a legiutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 
áló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- g ytény. 

natra háznál is teljesitek felvételeket! B 
Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan g 

arany törmelékehet, törütt eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- C 
nyűrűket, használhatatlanná nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
vált arany ékszereket s más kek olcsó árban kaphatók. 

anany tárgyakat a leumaga- Felvételek házon hivül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, B 
sahh áron. Levélheli ajánla- hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását C tokna is válaszit Fényképészeti cikkek kérve, maradtam teljes tisztelettel: 

MARGEI. MN. ékszerész iután asan Ha hatók! RÓNA JEMNŐ fényképész, E 
56 3- SZHSZUÁROS, ásár-uton. Iüll 1 - 55 3- Szászváros, (Vásár-utca) K 
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BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 

lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 

vetek, kretonok, zefirek, vásznak, gyermek- 
ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak és min- 

den e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

cipőit a jelenlegi viszonyokhoz képest a 
legolcsóbb napi árban. Nagy raktár munkás 

fatalnu cipőkhben. 
31 l4- Tisztelettel 

BENKŐ ÁRUHÁZ. 


